

ÚJ NEMESSÉG

A MAGYAR IPAROSREND TÁRSADALMI LAPJA

Előfizetési díj egy évre:
Tagoknak 5.50 P
Pártoló tagoknak 7.— P
Intézményeknek 40.— P

Alapító főszerkesztő:
vitéz PINTÉR JÓZSEF

Megjelenik kéthetenként
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII. Rottenbiller-utca 20—22. sz.
Telefon: 424—981

Ertékszolgálat a magyar engesztelésben

Minden legényegyleti tanfolyamnak végső elemzésben az a célja, hogy a legényegyleti ifjúság megtanulja a kezébe venni saját sorsa és jövője irányítását.

Kérdés, vajjon lehetséges-e ez, hiszen a Gondviselés nem kérdez meg bennünket, vajjon hogyan akarjuk a jövőnket kialakítani?

Kedves Fiúk, az igaz, hogy nekünk is kedves volna az, ha megkérdeznék tőlünk: mit, hogyan akarunk és akkor talán mi is azt mondanók, mint a szellemes Ligne herceg, aki azt válaszolta, ha tőle függne jövője kialakítása, akkor ő azt kérné a jó tündéréktől, hogy 30 éves koráig legyen egy körülrajongott szép asszony, aki előtt minden ajtó megnyílik, akinek mosolyáért minden áldozatot meghoznak stb., 30 éves korától 60 éves koráig legyen aztán egy győzelmekeket arató hadvezér, aki előtt megint hódolattal meghajolnak és dicsőségét zengi mindenki, 60 éves korától azután haláláig, hát nem bánja — mondotta a herceg — legyen bíboros! Vagyis jó lesz végül egy kis jámborság is, de szép csomagolásban, hatalomban és dicsőségben.

Igen, ez mindenkinek tetszene, de az élet nem kérdez bennünket! Ezt így mondják sokan, pedig nincs igazuk, mert az élet igenis, mindenkinek azt adja, amit a saját életéből csinál, kitermel. A legényegyleti ifjak azért járnak tanfolyamra, azért végzik el a Csepreghy Akadémiát, hogy ne az élet kormányozza őket, hanem ők az életet. Mi hisszük mindannyian, hogy sorsunkat Isten segítségével saját magunk alakítjuk.

De hát vajjon áll-e ez a tétel ma is, a bombatámadások és háborús borzalmak közepette, amikor érthetnek bármilyen jól a munkámhoz és építhetem a szebb jövőmet, mert íme egy éjszaka alatt tönkre bombázzák üzletemet, házamat, életemet és jövőmet, elpusztíthatják egész hazámat.

Ez is igaz, épp ezért itt már az emberi erőn felüli segítséget kell a legnagyobb mértékben kiérdemelni. A magyarság lelkiértékeivel kell a Minden-

Tanulj meg gondolkozni!

A Csepreghy Akadémiának egyik fő tantárgya: a *gondolkodás technikájának elsajátítása*. Minden behatás, mely kívülről éri érzeinket, agysejtjeinket is megmozgatja és sok közülük, ha csak egy pillanatra is, tudatosul az agyban, legalább gondolatfoszlánnyá válik. Belülről, saját testünkől, lelkünkől is érnek behatások szüntelen, amelyek közül szintén sok tudatosul, gondolattá válik. Sokszor a *gondolatok egész hada* száguld keresztül-kasul agyunkban, egyik kergeti a másikat, legtöbbször még álmunkban sincs tőlük nyugalomunk.

Meg kell tanulni *rendet teremteni* köztük! Hajtsuk keresztül tehát a következő rendszabályokat:

1. Valami *erkölcsi rossznak* a gondolatát ne engedjem befészkelni agyamba. Külső behatások, érzeim szállítják az erkölcsi rossz képeit. Gondolatok kelnek róla agyamban — ezt nem lehet elkerülni, erről nem tehetek. De arról igenis, hogy *tudatosan* ne engedjem a gondolatot befészkelni. Az erkölcsi rossz képét is és a gondolatot is határoljam el, további gondolatokat kelni ne engedjek róla, zárjam ki. Az élet nyugalmának, békéjének, boldogságának ez az egyik legfőbb titka. Csak erkölcsileg tiszta gondolatokat tűrök meg agyamban! *Amilyenek a gondolataid, olyan vagy és olyan leszél magad is!* Ahol a gondolatod, ott lesz a szíved is. Üriembernek csak úri gondolatai vannak, becsületes ember csak becsületes gondolatokat gondol végig.

2. A dolgokat mindig *gondoljam végig!* Ne ugárljak össze-vissza, egyik gondolatról a másikra. Némely ember alya olyan, mint a Rákóczi-út legforgalmasabb sarka. Jönnek-mennek a gondolatok, felvilannak, eltűnnek anélkül, hogy eggyel is komolyan foglalkozott volna, egyet is végiggondolt volna. Ha van valami komoly gondolkodni valóm, maradjak meg mellette. Foglalkozzam vele komolyan. *Gondoljam végig* s ha a gondolkodásom eredményére lelkiismeretem ráüti a helyességnek, becsületességnek, korrektségnek pecsétjét, akkor soroljam érteikem közé s ha kell, gyakorlatban valósítsam meg.

3. Az erkölcsi rossz gondolatait üzzem tehát ki az agyamból! Ez nem jelenti azt, hogy a kényelemre

ható különleges oltalmát kieszeközölni. Hiába, itt a földi erők kifognak és végesek. Tehát mit tegyünk?

A Bibliából tudjuk, hogy Ábrahám a két bűnös város részére irgalmat kért az Istentől. És Isten megkötöztetett volna Sodomán és Gomorrhán, ha akadt volna 10 igaz, szent ember a két városban. Így járt a magyarság is, amikor őseink a Kárpátok aljában letelepedtek. Szunyogh Xavér Ferenc szerint az Isten akkor mérlegre tette a magyarságot és megpróbálta, vajon elég értékes-e ahhoz, hogy ennek a népnek továbbra is életet és jövőt adjon? És íme ekkor előállt a 10 igaz magyar, akik kiérdemelték nemzetünknek az életet, mert szent volt István király, a felesége Gizella, a fia Imre herceg, az unokája Margit, Skócia királynője, szentek voltak a munkatársak, Szent Gellért, Boldog Mór pécsi püspök, Boldog Zoárd, Benedek, András stb., összesen tizen voltak és az Isten ezen 10 igaz miatt nagyra tette népünket.

De a XIII-ik században úgy lezúllott a magyar nép, hogy az Isten el akarta pusztítani a föld színéről és ezért ránk szabadította a tatár veszedelmet és az ázsiai horda végigpusztított hazánkon és már úgy volt, hogy végérvényesen elveszünk, amikor most már másodsorú álltak oda az Isten elé a magyar engeztelők. A tíz igaz magyar. Szent volt Szent Erzsébet, a király testvére és öccse Kálmán, aki a Muhicsatában esett el. szent volt IV. Béla király négy leánva: Boldog Margit, Jolánta, Kinga, Kreszcencia. Szent munkatársak álltak mellettük. Boldog Szádok. Pál stb., megint tizen voltak és az Isten ezek miatt megkönyörült a magyarságon és újra életet adott.

Kedves Fiaim, azt mondják, most vagyunk a harmadik fordulónál és mi aggódva és bizakodva emlékeztünk a mai idők szentjeit és felsorakoztatjuk: Proházskát, Kántor Károlyt, a volt szentéletű budapesti plébánost, Batthvánvi-Strattmann herceget, Szabin testvért, Torma testvért, Bogner Margitot, Kaszap Istvánt, de még nincsenek tizen!

És kérdés, nem olyan súlyos-e már a tartásunk az igazságos Bíró előtt, hogy a tíz igaz magyarnak az engeztelő jósága sem lesz elegendő? És akkor mi lesz velünk?

Testvéreim, ezért álljunk be mi is mindannyian az engeztelők sorába, szaporítsuk fel jóságunkat, mert az Isten biztosan megkímél bennünket, hogvha sokan leszünk e hazában. nagyok, hősök, szentek. Ūgy legyen! (Elmondotta Keszthelyen dr. Patton János pécsi egyházmegyei elnök, táborparancsnok.)

Dr. Bálint József Marosvásárhelyen

1943 július 3-án dr. Bálint József, az erdélyi egyházmegyei Legényegyletek elnöke meglátogatta Marosvásárhelyen a Katolikus Legényegyletet, ahol a tagok — bár hétköznap volt — igen szép számban jöttek össze. Régi arcokat is talált körükben, hiszen csaknem 3 évig vezette a marosvásárhelyi Katolikus Legényegyletet, mint annak elnöke.

Az Egyesület helyiségében főt. Pellion Ervin elnökigazgató üdvözölte az egyházmegyei elnököt,

nézve kellemetlen, munkát igénylő, nehézségeket támasztó gondolatokat fűzöm ki agyamból. A lustaságra hajlamos ember ezektől szívesen szabadulna. A szabály éppen az ellenkező! Nem kerülgetni kell ezeket a gondolatokat és halasztani végiggondolásukat. Hanem azonnal nekik menni. Végiggondolni őket. A nehéz problémákat mindjárt megoldani. Természetesen saját bensőm számára. A külső megoldása a problémáknak nemcsak tőlem függ.

Az össze-vissza kankodó, kelekótya embertípust ne neveljük ki magunkból! Fegyelmezett, tiszta agyú, gondolkodni tudó s így a lelkiismeret nyugalomával akarni és végrehajtani is tudó ember a világ büszkesége és szerencséje.

Atyát temettünk...

Atyát temettünk, aki 10 évvel ezelőtt életre hívott bennünket. A hűséget Elnököt temettük, aki az Egyletért élt és mindent elkövetett, hogy az ifjúságot Krisztusnak megmentse. Élete a munka, az áldozat, az isteni szeretet, a lelkekért való önzetlen önfeláldozás volt. A munka volt a kenyere, áldozatos imádsága volt az éltető forrászve. Atya volt, aki tudta, hogy nem a Legényegylet van érte, hanem ő van a Legényegyletért. Nem volt gyűlés, amelyikről valaha is hiányzott volna, amíg lába el tudta őt vinni a fiai közé. Égett a munkavágytól és ez hozta meg a gyümölcsöt azzal, hogy szinte megmagyarázhatatlan gyorsasággal terjed sikereinek híre, mondhatni az egész egyházmegyében. De méltán, mert egész élete a szenteséges Szív tisztelésében és munkájában telt el. Rövid élete alatt sokat dolgozott, főként atyai gondnal munkálkodott a lelkek megmentésén az ifjúságnak. 32 éves papsága idejéből 10 évet egyletünknek szentelt, de azt is csak úgy, hogy három éven át a szűk, bezárt szobába, szenvedéseivel és imáival pótolva azt a munkát, melyet már nem tudott tovább folytatni. Hősies szenvedés utáni halála tűzként terjedt szét az egyházmegye egész területén, sőt mondhatnám egész árszintén úgy, hogy mire én szerdán a keszthelmi akadémiára lekerültem — akkorra már ott is tudták.

Temetésén megjelent a megyéspüspök úr, Kovács segédpüspök úr és még 30 pap az ország különböző részeiből, a község apraja-nagyja is részvétel vett részén. Mi, egyletisták vittük a vállainkon azt az Atyát, aki bennünket a szíven hordott egész életén keresztül. Az egyleti kettős zászlóval takartuk le koporsóját jelölül annak, hogy ez az egylet volt életében a legnagyobb öröme, ez kísérje halála útján is.
Hegyi Imre, Üllő.

majd Platz Ferenc, az egyesület régi harcosa mondott üdvözlő beszédet. A fiúk élen megjelent Pongrácz Tamás tanár, a Legényegylet világi elnöke és Papp János tanügyi főtanácsos, a Legényegylet tiszteletbeli világi elnöke. A meghitt együttes nagy szeretettel fogadta dr. Bálint Józsefet, aki válaszában kifejtette a Katolikus Legényegyletek jelenlegi különleges céljait és sokáig elbeszélgetett a tagokkal.

A marosvásárhelyi Katolikus Legényegyletben pezseg az élet, az egyesület termei gyönyörűen kitisztítva, kifestve, a tagok a legnagyobb rendben és fegyelmében, ami különösképpen vezérelve volt mindig a marosvásárhelyi Legényegyletnek.

Ki a legnagyobb hatalom a világon?

Az ember! Te magad!

A mi kérdés, gondolkodnivaló, ami végrehajtnivaló előfordul napjainkban, perceinkben, azt az élet mind előterjeszti előbb jóváhagyás végett. Minden egyes pillanatban megkérded előbb téged: jóváhagyod-e, beleegyezel-e? Ítéleted, döntésed alá bocsát mindent. Példák. Élet és halál ura vagy. Hányszor merül fel a gondolat az emberben, hogy ellenségét, vagy aki hűtlenül elhagyta, megöli. Tehát éléd van a kérdés terjesztve s döntened kell igennel vagy nemmel. Beiratkozttál esti polgári iskolai tanfolyamra, sőt már a tandíjat is befizetted félre. Bözsi ismetelen üzen be a kapu alól, hogy menj vele sétálni. A kérdés éléd van terjesztve. *Döntened kell, igen vagy nem.* A döntésnek te vagy az ura. Bözsi esetleg megsértődik. Haragot mutat. A döntés tőled függ. Bedölsz a haragjának, vagy füttyölsz rá. (Inkább ezt.) Barátod, jóllehet csak két polgárijára volt, otthagyja az ipari pályát és „tisztviselő” lett. Sárga irigység epeszt, nyugtalanít. A döntés éléd van terjesztve. Tápláld-e magadban ezt a gyűlöletet, siess háta mögött megszólíni őt, vagy az ilyen gyűlölődő, tehát saját magadat tönkretévő gondolatokat kizárd az agyadból. Ura vagy a döntésnek. — Kirándulást beszéltél meg barátaidal vasárnapra, de korábban keilene felkelni, hogy a legelső misét meghallgathasd. A döntés éléd van terjesztve: meghaligatod a szentmisét, vagy elmulasztod! — Megiszol még egy pohár sört, vagy nem iszol? A döntés éléd van terjesztve. *Úgy történik, ahogy te a kérdést eldöntöd.*

Az élet minden percében *válaszúton* vagy. Az élet minden perce kérdéseket, problémákat, feladatokat dob éléd, s neked *döntened kell.* Nem lehet őket kikerülnöd. Mert amikor azt hiszed, hogy nem döntöttél fölöttük, félretoltad őket, akkor *már* döntöttél. Döntöttél úgy, hogy nem foglalkozol velük, nem oldod meg őket, nem törödsz velük. Szegénység, gazdagság — hűség, árulás — család, jótékonyosság — tuanyaság, szorgalom — krisztusi vagy ördögi dolgok minden pillanatban éléd kerülnek, te mindig ítéletet mondasz fölöttük, saját magad döntesz mindig, kövessed-e őket vagy nem és melyiket kövessed! *Ez a döntés az életed célja!* Azért élsz, hogy lelkiismeretnek megfelelően minden percben ítéletet mondj gondolataid felett és az ítéletnek megfelelően dönts jobbra vagy balra. Dönthetsz az értékes, az érték mellett, s dönthetsz ellene. Ha az értékesek mellett döntesz, azokat szolgálod, akkor *értékes* lesz az életed, ha ellenük döntesz, akkor nemcsak értéktelen, eredménytelen, de talán mindörökké boldogtalan.

Hogy ítéletet mondhatsz, hogy dönthetsz: *ebben vagy ember!* Ebben emelkedsz ki az élők világából, a növények, az állatok világából. Ebben csúcsosodik ki emberi méltóságod. Ebben lehetsz Krisztussal együtt masirozó, krisztusi példát utánzó, ha az élet *értékei* mellett foglalsz állást és azokat szolgálod.

Hitünk tanítása szerint, ha kegyelemben halunk meg, *tisztító helyre* kerülünk. A tisztító hely az az állapot, amikor minden egyes döntésed, amit a hosszú életlen keresztül végeztél, a mindent világon látó és befolyásmentes lelkiismereted *ítélete* alá kerül. A tisztító helyen nem lesz más dolgod, mint életednek minden percében végzett *döntésedet megítélni.* Jól döntöttél-e vagy rosszul s szenvedve eleget tenni

a rosszul végzett döntésekért. Akkor látod majd igazán: minden *kicsinynek látszó döntésnek* is, jónak és rossznak egyformán, milyen végeláthatatlan következményei voltak.

Becsüld meg tehát óriási hatalmadat, királyi méltóságodat és a perccenként agyadban felmerülő gondolatok felett *dönts* lelkiismeretnek megfelelően, helyesen, becsületesen, korrektül, Krisztus szemszögéből nézve a dolgokat, Krisztussal együtt masirozva.

25 év az Úr oltáránál

Meghatóan szép ünnepség keretében tartotta ezüstmiséjét 1. évi június hó 29-én délelőtt 10 órakor a Szegedrökusi templomban *Jásszentkúti Márk, a Szeged-rökusi legényegylet elnök-atyja.*

Jásszentkúti elnök-atyát 25 évvel ezelőtt Glattfelder csanádi püspök a temesvári székesegyházban szentelte pappá. A felszentelés után a nagybecskereki gimnáziumban, mint hittanár nyert beosztást. A megszállás Nagybecskerekre érte. A hittanári állásból került a megüresedett Torontálerzebetlak plebánia élére, mint plebános. *11 évig volt a magyar katolikuságnak apostola, atyja, barátja és tanácsadója, míg börtönbe nem vetették.* Magyaros magatartása miatt 4 évi börtön után átdozták a határon. A sokat szenvedett lelkipásztorát előljárója a Csanádmege Medgyesbodzás plebánosává nevezte ki. Itt is mihamarabb megszerették s kitünő szervezőképességével a községben a lelkiéleten kívül gazdaságilag is fellendítette az életet. A fiatalságot beszervezte, kulturházat épített. Az árvizes esztendők azonban teljesen tönkretették az egész községet. Alacsony fekvése miatt több száz családi ház összeomlott. A szép templomot is az összeomlás veszélye fenyegette. A plebánia pedig teljesen víz alá került és összeomlott s a mindentől megfosztott papot ekkor helyezték be Szeged-rökusra. Több, mint egy éven vezeti a rökusi legényegyletet, nagy odaadással. Mindenki szereti és tiszteli.

Jásszentkúti Márk elnök-atyának ezüstmiséjén a *kézvezetői tisztet dr. Henny Ferenc* székesegyházi főesperes töltötte be az *alkalmi szentbeszédet* pedig *Lélek Gábor* püspöki tanácsos mondotta. A hatalmas templomot ez alkalommal zsúfolásig megtöltötték a hívek s megjelent azon a rökusi legényegylet is.

Az ünnepi szentmise után meleg ünneplésben részesítették a jubilálás lelkipásztorát. Az egyházközség köszöntését *dr. Curry Richard* táblai tanácselnök, az egyházközség elnöke tolmácsolta. A legényegylet nevében *Vitusz József* alelnök köszöntötte az elnökatyát. Az Országos Szövetség jókívánásait *Fábián Ferenc* délkerületi titkár tolmácsolta.

Július 4-én, a rökusi plebániához tartozó *Aignertelep* Jézus szíve búcsúja alkalmából az ünnepi szentmise után négyyszáz terítékes ebéden *köszöntötte Aignertelep lelkipásztorát* és az Aignertelepi Legényegylet elnökét. Itt is sok felszólalás hangzott el.

Jásszentkúti Márk mindkét ünnepségen meghatottan válaszolt a felszólalásokra s kifejezésre juttatta, hogy e sok szeretet, amely ma feléje árad feljuttatja vele azt a sok, sok szenvedést, amely 25 éves papi működését kísérte. *A szenvedés csak megacélozott az Úr szolgálatában — mondotta Jásszentkúti elnök-Atya.* Az Országos Szövetség ezúton is szeretettel köszönti a jó elnökatyát.

Bajtársi szolgálat

Vitéz Pintér József Elnök Atya indítványára alakult meg a Bajtársi Szolgálat 1942 augusztus elsején. Fronton küzdő Kolping testvéreinkkel, valamint azok hozzátartozóival állandó kapcsolatot tartottunk fenn, a frontról érkezett kérélmeket Kolping szívünk legigazabb magyar szeretetével igyekeztünk teljesíteni. Elnök Atyánk azt akarta elérni, hogy a külső frontot a belső fronttal összekössük és, most egy év távlatából úgy látjuk, hogy ez teljes egészében sikerült. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint a frontról hazatért bajtársaink, akik *legényegyleti öntudattal*, „Krisztus és én” *jelmondat jegyében harcoltak oda-künn a szebb és boldogabb Európáért*. Központi egyeletünkben 50 egyleti tagtestvérünk vonult be szolgálatra, de nemcsak velük, hanem vidéki egyleteink fronton küzdő tagjaival is állandó kapcsolatot tartottunk fenn. Frontra küldött és frontról érkezett leveleink egy esztendő alatt 3219 darabot tettek ki, továbbá 373 ajándékcsomagot küldöttünk ki. Szeptember 27-iki „Iglói diákok” előadásunkon az 505. számú hadikórházból 20 sebesült honvédet láttunk vendégül. Október 18-iki előadásunk jövedelméből fronton küzdő testvéreinket segítéztük. Főméltóságú Kormányzó Urunk névnapja alkalmából egyeletünk önképző köre az 505. számú hadikórház sebesültjeinek kacagató műsorral és boházatokkal kedveskedett, miközben a Központ Napsugár Köre 300 „Mikulás-csomag”-gal próbálta kis időre feledtetni fájdalmaikat. Február 28-án *nagyszabású honvéd-napot rendeztünk*. A szentmisét 10 órakor Lehmann Imre prefektus urunk mondotta, melyen sok pártoló tag honvéd és levente bajtársunk jelent meg. Délután fél hatkor ünnepi műsoros est volt.

Hisszük, hogy célunk be tudtuk teljesíteni: *ápolni a testvéri együvértartozást, segíteno, együtt dolgozni és bizonyos értelemben együtt is harcolni kinn küzdő egyleti barátainkkal*. A sebesült hősök arcára pedig, ha csak egyszer is sikerült mosolyt varázsolni, nem hiába volt a munka, fáradság, igyekezet.

Teiszler Ferenc
a Bajtársi Szolgálat vezetője.

Tábori levél

Már több, mint egy éve eljöttem hazulról, telve hittel, bizakodással s Atyám szerető szavaival, melyekkel utamra bocsátott. Eljövetelemkor megígértem, hogy időről-időre hírt adok magamról hogy és mint megy sorom. Sokat nem tudtam írni, nem is lehetett jó ideje. Sokat vándoroltunk vonaton, kocsin, gyalog s bizony csak a legszükségesebb levelezést bonyolítottam le Édesanyámmal. *Hét teljes hónapot a brianszki erdőben töltöttünk a télen, teljesen elzárva, messze a civilizált világtól, ott tartva a nekünk kijelölt vonalat*. Földbeásott bunkerokban laktunk és csak mintegy két hónapja jöttünk el onnan. Hála Istennek, most egy kisvárosban tanyáznunk és ez nagyon jólesik. Régen reménykedtünk hazamenetelünkben, de eddig még nem sikerült és nem is tudjuk, hogy mikor lesz. Néha sétálgatok, ha a szolgálat megengedi és egy ilyen sétám alkalmával rajzoltam le a mellékelt görögkeleti fatemplomot. Erősen elhanyagolt állapotban volt, csak az utóbbi időben hozták helyre. Édesanyámnak és hugomnak

e hónapban van nevenapja: Anna-nap és nagyon reménykedtem, hogy otthon tudok lenni akkorra. Sajnos, nem juthattam haza és így *tegnap éjjel virrasztásom alatt megírtam egy verset, legalább ezt ad-hassam, ha mást nem tudok*. Néha irrogatok ilyesmit, ha van időm, de nagyon szabad formában, ahogy belülről érzem. Elküldöm Atyámnak, ha nem terhelem meg vele, bizonyítékkal, hogy *itt sem durvulunk el teljesen és ha lehet használni valamelyiket lapunkban, örülne Édesanyám, ha látna*. Sok szeretettel küldi üdvözlését szeretett Elnök Atyámnak hűséges fia
Konrád Ferenc.

Örömmel közlünk Konrád Feri barátunknak az édesanya iránt érzett nagy szeretetet sugárzó verséből:

„Ismét július van. Vidám Anna-napok
Édes szép emlékei kísértének.
Már tavaly sem voltam otthon
S az idén is nélkülüem ünnepelnek,
Anyám szeméből könny pereg:
Édes fiam! Vajjon most hol lehet?”

Oly boldogan tervezgetek. Nyárra biztosan
Otthon lehetek
Anyámnak, hugomnak névnapjára.
Vajjon mit is vigyek?
De örülnének, ha magam mennék,
De felsőbb parancs jött:
Ránk még itt van szükség.

Innen kérem Istent, adjon hosszú éltet.
Érhessen meg végre boldog békességet!
Szőke és kékszemű unokát ringasson,
Pöröljön fiával: Ne szívd magad agyon!
A hugomnak pedig kívánok jó férjet,
Jövő Anna-napra együtt lássam őket.
Drága jó Anyuskám, most csak ezt adhatom,
Fogadja jó szívvel, úgy, ahogy én adom.“

Hősi halottaink

A szarvasi Szent Imre Legényegylet kegyelettel emlékezett meg az orosz hadszíntéren hősi halált halt Rózsa László-ról.

Június 27-én — vasárnap — fél 12 órai kezdettel a szentmiseáldozatot az orosz fronton elesett Rózsa László, a szarvasi Legényegylet dékánjáért ajánlotta fel Fetzter József c. apát-esperes plebános. — A szentmise végeztével fekete palástot öltött magára, hogy a jelképes sírhoz állva elmondja az Egyház imáját. A nép felé fordulva rövid, de lélekbe markoló szavakkal emlékezett meg az ifjú áldozat nagy jelentőségéről. A megjelent hatósági képviselők, hívek és legényegyleti tagok együtt sirtak az özvegy édesanyával.

Szentmise végeztével a legényegylet rendkívüli díszközgyűlésben emlékezett meg az elhunyt hősről. Ünnepi beszédet Fetzter József c. apát-esperes plebános mondott.

Utána Dorzdovszky Géza ügyvivő elnök emlékezett meg Rózsa László dékán hősis haláláról. Beszédében kiemelte: Fájdalom egy édesanyának elveszíteni gyermekét. Sajgó sebet ütött ez nemcsak az édesanyának, kedves hozzátartozóknak, de a legényegyletnek szíven is. Könnyes szemmel ugyan, de

mégis büszke öntudattal állunk meg emléked előtt, mert megtanítod a szarvasi legényegylet minden tagját arra, hogy nem szóval, hanem tettel kell szeretni azt a magyar földet, amelyből kinőttünk s amely számunkra mindenkor otthont ad. — E szavak után átadta a legényegyletnek Rózsa László jól sikerült nagyított fényképét, a következő felirással:

„... Ha kell, több ásonyi sir — mélyből is
— Most már gránát becsapódást állva —
Fogok termőporként hazaszállani,
Hogy népem a szebb és jobb jövőt lássa!“

(Dr. Opatotay János.)

A kép felállításakor hangos zokogásban tört ki minden jelenlévő. Még két alkalmi szavalt hangzott el és egy legénybeszéd, amit Molcsán János tartott. Majd Kiszél Antal v. elnök az ülést bezárta és a: Hazádnak rendületlenül légy híve... szavakkal ajkunkon az ülés véget ért.

Légrády Kálmán t

Szomorú lapot hozott a posta. Egy megtört szívű édesapa értesített bennünket, hogy hűséges bajtársunk, Légrády Kálmán hősi halált halt. Hűségese levélírónk volt, bajtársias szeretettel tartotta a kapcsolatot a messi távolból, de a mi utolsó levelünket már csak édesapja olvasta. A Központ kápolnájában érte bemutatott szentmiseáldozat alatt imádkoztunk lelkiüdvéért és kértük a Mindenhatót, áldozatos életének jutalmául adjon neki örök nyugodalmat. A hősi önfeláldozás és a legényegyleti hűség példaképe volt és emléke örökké élni fog közöttünk.

Fábián Ferenc délkerületi titkár szövetségi szolgálata

Május 30-án a zombori egyeletünk meghívására tagvadás és nagyobb szabású megmozdulás megszervezése céljából látogatott Zomborba Fábián Ferenc. Csodálatos az a lelkesedés, ami eltölti a legényegyleti ifjúság lelkiületét itt is. Mészáros Armand hittanár, elnök-atyja, Berkó János világi elnök, Kiss Lajos I. dékán fáradságot nem ismerő munkájuk nyomán a közeljövőben megtartandó nagyszabású megmozdulás elmekezetes lesz mindazok számára, akik azon résztvettek.

Június 3-án a kecskeméti egyeletünket kereste fel Fábián délkerületi titkár. Jáger Mihály I. dékán és még 6 legényegyleti testvér a Haza fegyverbe szólított. Több mint egy éve az orosz harctéren fegyverrel a kezükben harcolnak az istentagadó bolsevizmus ellen, azaz talán már nem is harcolnak, mert zézv január óta semmi hír felőlük. Egyeletünket súlyosan érinti ez a csapás, hiszen a legelkesebb tagjainkat veszítettük el, panasolja Polessó Antal hittanár elnök-atyja, de ugyannakkor szép tervekről beszél, kezdeményez, keresztülviteleze s a legényegylet örökéletű programját maradéktalanul keresztül akarja vinni.

Ugyancsak június 3-án este Szeged Aignertelepi Egyeletünk rendezett kedves ünnepséget a Dolgozó Leányokkal együtt, amelyen a szülők is szépszámban jelentek meg. A Legényegyleti és a D. L. induló elénélkése után Fábián Ferenc délkerületi titkár mondott nagy beszédet, majd kedves számokkal jelentkeztek a D. L. és legényegyleti tagok, utána pedig táncra perült az ifjúság.

Június 5-én este Kecskés László délalföldi titkár legénybúcsúján jelent meg Fábián titkár.

Június 6-án, a Szentesi Legényegyletnek volt felejtethetetlen napja. Ugyanis méreteiben is országos jellegű Eucharisztikus napokat tartottak Szentesen, amelynek rendezésében Dobrai János, az egylet agilis dékánjának vezetése mellett a legényegylet is kivette részét. Bámulatos nagy gonddal történt a vidékről érkező legényegyletek elszállásolása, a pályaudvaron való fogadása, az egész napos programról való gondoskodás. A közel száz vidéki egyleti tagok számára örökké felejtethetetlen maradt a szentesiek fogadása és vendégszeretete. Délelőtt 10 órakor a sportpályán ünnepi szentmise volt, amelyet Pesthy Frigyes apátplebános mondott, majd utána a különböző ifjúsági alakulatok számára díszgyűlés volt. Kedves látványt nyújtott a 10 darab legényegyleti zászló az elnök emelvényén. Délután 3 órakor az egyleti vezetők az egylet helyiségében értekezletre jöttek össze, amelyen a szentesi egylet sport, szellemi, műkedvelő stb. délkerületi versenyek megrendezését indítványozta. Az értekezleten jelenlévő dr. Lancz Kálmán püspöki udvari káplán a díjak beszerzési költségeihez 50 pengőt ajánlott fel. Az értekezlet úgy határozott, hogy a délkerületi titkár részvételével egy szűkebb körű bizottság a versenyek lebonyolításának részleteit, keresztülvitelezési módozatokat összeállítja és az összes délvideki egyleteknek megküldik. A rendkívül lelkes megbeszélés után Fábián Ferenc vezetésével dr. Pétery József püspök úr előtt tisztelegtek a legényegyletek. Fábián titkár tolmácsolta a legényegyleti ifjak hódolatát és ragaszkodó szeretetét a főpásztor iránt s kérte atyai szeretetét. Dr. Pétery Püspök Atya meleg szavakban válaszolt a köszöntésre s a legényegylet nemzetnevelő programjának értékéről szólott.

Ime, a nehéz idők ellenére is, legényegyleteink tevékenykednek. Meg kell azonban jegyeznem, hogy a felsorolt egyleteink munkája nem csupán ünnepségekben, megmozdulásokban merül ki, hanem a felsorolt egyletekben értékes és állandó belső és külső munka folyik s különösképpen sokat tesznek egyleteink az önevelésen kívül a hadbavonultak hozzátartozóinak segélyezése, tanácsokkal való ellátása és ügyeik elintézése terén is.

Június 27-én Újvidéket járt Fábián Ferenc délkerületi titkár, hogy helyzetismeretet szerezzen, lehet-e legényegylet szervezni. Többek szerint alkalmatlan a mai idő új egyletek szervezésére, s itt időszerűnek és alkalmasnak tartja az alig fél esztendeje letelepedett Ferences Atyák Házfőnöke P. Körösztsó Krizosztom. Egyetlen egyesület a Legényegylet, amelyik programjában és nevelő eszközeiben alkalmas a munkásifjúság számára — mondotta Körösztsó Atya. — Körösztsó Atya már többször volt legényegyleti elnök s éppen ezért semmi kétség, hogy Újvidéken hamarosan szép legényegyleti élet veszi kezdetét s bizunk benne, hogy a jó Ferences Atyáknak a Szeged alsóvárosi egyletnek hosszú éveken át volt gondnoka s jelenleg pedig az újvidéki tanoncotthonnak kitünő felügyelője segítségére lesz.

(Folytatjuk.)

Kolping-gyűű uja kapható!

10, 12, 14 pengő

Tíz éves jubileum

Meleg ünneplésben részesítették július hó 4-én délelőtt *Karácsonyi Guidó* somogyitelepi plébánost, abból az alkalomból, hogy 10 éve van Szeged-Somogyitelepen. A munkástelepen nem kis feladat volt templomot és kultúrházat építeni, de most kettőtornyú, több ezer befogadó képességű templom és kultúrház, valamint külön legényegyleti székház van Somogyitelepen. A munkásoknak igazi atyja és jóbarátja.

A szentmise után tartott díszgyűlésen több felszólalás hangzott el. *Fábián Ferenc* délkerületi tít-kár hosszabb beszédben mondott köszönetet a szép legényegyleti székházért s azért az atyai gondoskodásért, melyben a somogyitelepi ifjúságot részesíti *Karácsonyi plébános* elnök-atyja.

Balaton Táborozásunk

II. keszthelyi táborozásunk a sok akadály legyőzése után — mely minden ilyen megmozdulás elé tornyosul — a jó Isten segítségével nagyszerűen sikerült. *Szerecz Imre* hahóti apát keszthelyi plébános úr igazi atyai szeretettel készítette elő táborozásunkat és tette lehetővé, hogy sok egyleti bajtársunk szívja magába az egyleti vezetéshez, a belső front posztján való biztos helytálláshoz szükséges ismereteket. 31 egyesület 67 elnöke, dékánja és ifjúsági vezetésre alkalmas tagja jött össze és komoly munkával készült a legényegyleti programponatok megvalósítására. A dékánképző kurzuson kívül 40-en elvégezték a *Csepreghy Akadémia* első évfolyamát. Az Akadémia vizsgája tanuskodott arról, hogy mennyi szellemi értékkel, kincsel távoztak az Akadémia hallgatói. A tábor parancsnoka *Patton János* pécsi egyházmegyei elnök, a pécsi legényegylet tüzeslelkű atyja nagyszerű előadásai magukkal ragadták a fiúkat és az egylet vezetéséhez bőséges gyakorlati utasítást kaptak. *V. Pintér József* orsz. elnök a *Csepreghy Akadémián* tartott előadásai immár az ötödik tanfolyamon hangzottak el és a fiúktól napnap után befutó levelek tanuskodnak arról, hogy milyen kincset jelent számukra szellemi téren az Akadémia elvégzése és mennyivel öntudatosabban, világosabban tudják ezentul élni egyéni és társadalmi életüket. A keszthelyi Tanítók Házának igazgatója, *Sakrak Mihály* igazi édesapai szeretettel viselte gondjukat az egyleti fiúknak és a közszeretben álló „*Sakrak mama*”, mint igazi édesanya gondoskodott mindenkiről. Táborozásunkkal kapcsolatban nagyszabású szabadtéri hangversenyt rendeztünk, amelyen Keszthely városának egyházi, polgári és katonai vezetősége és társadalmának színe-java megjelent és élvezte végig ezt a szépséget, szellemet és művészetet sugárzó előadást.

Lengyel Gabriella az igazi művész átélésével tolmácsolt hegedű számai, *Kőváry Gyula* szellemes konferálása, *Kálló Ferenc* mély érzéssel előadott szavaltái, *Kőlessy Zoltán* a m. kir. Operaház tagjának magas kultúrájú énekszámai, *Palotai István* a Nemzeti Színház tagjának ügyes magánszámai igen nagy sikert arattak. A zenei műsorszámok kíséretét *Lengyel Attila* látta el nagyszerű rutinnal. Az ünnepi est fénypontjait *Szerecz Imre* apátplébános ünnepi megnyitója, *v. Pintér József* orsz. elnök ünnepi beszéde és *Patton János* pécsi egyházmegyei elnök záróbeszéde voltak.

Keszthelyi táborozásunk értékes eredményeit jövő munkaévünkben fogjuk tapasztalni, mert sok-sok értékes ifjú áll be újra a legényegyleti front első vonalába.

Becsüld az ipart

*Evszázadok távlatában,
kis műhelyek hangya mélyén;
El a magyar . . . cseng a szerszám
apró gondok derűs fényén. . .*

*Ünnepet ül szívünk-lelkünk.
Talán munka percét áldjuk. . .
Keressük a nagy időkben,
hol az Isten kezét látjuk. . .*

*Munka nyomán él az ember. . .
és az ipar teremt . . . szépit.
Isten lelke tervez köztünk
s a mi lelkünk alkot, épít. . .*

*Munka s ipar van mindenütt
a föld mélyén s fenn a légyben;
kis kunyhóban s fény-palotán. . .
Habzó tenger mély ölelben.*

*Zakolat a munka malma
és az ipar fennen szárnyal.
Dolgos kezek . . . munkás kezek
épitnek a napsugárral.*

*Nincs szebb öröm a munkánál
s ki a tisztos ipart állja,
ráragyog arra a Krisztus
világváltó fény orcája.*

*Halk fohászbán forrjunk össze
s legyünk mi ma, boldog nagyok.
A munkánál szebbet s jobbat
az Isten sem alkothatott! . . .*

*Hálát adva halk fohászbán
az Isten így velünk marad.
Magyar ipar, így lesz szárnyad
felhőt járó, nagy és szabad! . . .*

*És az ipar nyomán kéljen
új munkakör s új akarat
s minden göröngyöt tiporva
ledöntjük a torz gátakat! . . .*

*Becsüldje hát minden magyar
iparmunkást, amely kitart. . .
Isten áldja . . . Isten védje,
a teremtő magyar ipart! . . .*

*Szent legyen munkás keze,
s a kéz, mely egy szerszámot tart,
teremtsen egy új világot,
mely új ezredévre kitart! . . .*

*. . . Szálljon a dal s a munkakedv
s csendüljön a magyar lélek,
ha kell szerszámmal a kézben.
Hazánk élünk . . . s halunk érted!*

*Ügy legyen!
Isten áldja a tisztos ipart!*

Irta Keszthelyen: Fodor Ödön ig. tan., üv. elnök, Várpalota.

EGYESÜLETI ÉLET

BAJA (Kalocsai egyházmegye). Az elmúlt 1942—43-as munkaévben összesen 34 gyűlést rendeztünk. A gyűlések minden héten szerda este fél 9 órakor kezdődtek. Ezeket a gyűléseinket legemjaink szép számmal látogatják. Heti megbeszéléseinken négy tárgy került boncolásra és fejtegetésre: 1. Milyen legyen az új Európa. — Hogyan alakulhat ki ez az új Európa? — 2. Új Európába leginkább lélek kell. Van lélek, milyen a lélek? — 3. Hogyan ápoljuk ezt a lelket a családban? Milyen a lélekkel átitatott keresztény család? — 4. Mennyire üt el a keresztény lelkületől a különféle világnézetek lelkülete. — A főttárgy mellett természetesen ismertettük a legújabb filmek kritikáját, minden második-harmadik gyűlésen volt politikai tájékoztató, megbeszéltek a megyei, városi, egyleti eseményeket. Egy-egy fiú ismertetett néha egy-egy legújabb, jó könyvet. A gyűléseken összel csak 30—40-en jelentek meg, a télen már 70—80—90-en is. Tagjaink közül 70-en katonai szolgálatot teljesítenek. A katonatagokkal állandó levélváltással érintkezünk. Ha egy-egy katona hazajön és megjeleNIK a gyűlésen, tiszteletére nótáznak és külön köszöntésben is részesül. A heti gyűléseken kívül egyleti életünknek nevezetesebb eseményei, nagyobb ünnepei is voltak. Januárban 4-szeres előadásban játszottuk *Nyáry: Harangok* c. színművét. Nagy anyagi és erkölcsi sikert arattunk. Fzzel az előadással búcsúztattuk el egyletünk nagyvateremő egyházi elnökét: dr. Gonczlik Kálmán prelást. Ő vette és később ő fejlesztette nagygy egyletünk mai épületét. Egyletünknek 21 évig volt egyházi elnöke. Most, hogy a *Szent-Atya kancnokká nevezte ki, háld- san meaköszönjük minden értünk állalt fáradságát.* — Március 15-én az Ipartestület nagytermében mősoros hazafias estet rendeztünk a hadbavonultak családjai megsegítésére. Különösen szépen szerepelt egészen fiatal *vegyeskarunk.* De elismerést érdemelnek a „*Magyar Mennyország*” c. színdarab szereplői is. Lelkes fiatal *vegyeskarunk* 1943. február 10. óta működik. Az énekeket szer-

dán gyűlés előtt próbáljuk. Sok szép magyar nótát és jónéhány *vegyeskar* művet tanultunk már meg. A 60 tagú lelkes gárdát *Bálint Ferenc,* a zárda énektanára vezeti. Május 9-ike felemelő, pirosbetűs ünnepünk volt. Háromnapos *lelkigyakorlat* után 9-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor 80 új tagot vettünk föl egyletünk gárdájába. A szentmisére zászlóval, csoportosan vonultunk ki, mise alatt az egylet *vegyeskara* énekelt, evangélium után *Korsós Imre* adminisztrátor lelkesítő beszédét intézett az új tagokhoz, beszéd után azonnal az egész templom örömeire *letettük egyleti fogadalmunkat* és megújítottuk keresztiségi fogadalmunkat. A főlvétel leglelkibb része a közös gyónás és közös áldozás volt. Szentmise után az egylet nagytermében egészen szokatlanul sikerült és megható ünnepséget rendeztünk. A zárda leányképző intézetének egyik tagja: *Endrey Amélia, IV. o. t. remek kis dolgozatot* olvasott föl a következő címmel: a magyar katona lelke a magyar katonadalokban. 20 nótának szebbnél-szebb szövegében és dallamában mutatta ki, milyen a magyar katona, milyennek kell lenni az egyleti fiúknak, ha katonák lesznek. A nótákat részben *vegyes karunk,* részben a leányképző IV. o. tanuló el is énekelték. A kedves ünnepség után még megválasztottuk az új dékánokat. A nehéz háborús helyzet miatt teastet csak egyet rendeztünk a farsangi időben, de az aztán fényesen sikerült. A tiszta bevételből két vaságyat vettünk a Vöröskeresztnek. A szokásos évi jünialist az idén nem rendezhettük meg, főleg a háborús korlátozások miatt. Egyletünket gyász is érte: az elmúlt évben két tagunk is meghalt. *Mátyai József* és *Binszki István.* Mindkettő agyhártyagyulladásban halt meg. Az előbbi a múlt nyáron, az utóbbi 1943 márciusának végén. A háborúban eddig még hála Istennek hősi halottunk nem volt. Fiainknak a gyűléseken kívül még más önképző munkát is adunk. Egyletünknek ugyan önálló könyvtára nincsen, de szinte fölösleges is volna, mert Egyletünk egyik helyiségében foglal helyet a katolikus

könyvtár kb. 3200 kötettel. A fiúk között *lelkes olvasási versengés* folyik, különösen mióta az olvasott könyvekről a gyűléseken beszámolnak és *egy-két szép gondolatot rövid előadás formájában kiemelnek.* Az egyleti komoly szellem kialakításában az önképzés mellett egyik leghathatósabb segítőtárs az Új Nemesség. Fiainknak a komoly munka mellett szórakozást is nyújtunk. Minden vasárnap este házi mulatságot rendezünk csak tagok részére. Hajnalig tartó hosszú bálát a háború után sem akarunk rendezni, mert egyrészt az ifjúság nem szórakozik rajta, hanem inkább kifárad, másrészt nyilvános bála mindenki fia, csikaja bejöhet és ez bontja az egyleti szellemet. Örülnek, ha majd az Új Nemesség is megpendítené ezt a gondolatot. — Nyáron is össze akarjuk tartani fiainkat, ezért 1350 pengőért *kibéreltünk egy fürdő-telepet csak egyleti tagok részére.* A fiúk szívesen járnak le a telepre. A kabinokat nagyobb részt pártoló tagjaink váltották ki. Már szinte nyugtalan feszültséggel várjuk új *kultúrtermünk építésének befejezését.* Az építés még az őszszel indult meg, de anyagkiutalási nehézségek miatt még mindig nem készült el. Most már — hála Istennek — minden szükséges anyag rendelkezésünkre áll és bizvást várhatjuk, hogy szeptemberre készen áll az új 28 m. hosszú, 10 m széles, állandó színpaddal rendelkező nagytermünk. Az új épületrészünk is dr. Gonczlik Kálmán pápai preláts, volt egyházi elnökünk alkotó munkásságát dicséri. — Meg kell még emlékeznünk legényeink szociális munkájáról. A télen az egyik gyűlésen az egyik legény azt indítványozta, hogy a hadbavonult szegény egyletisták szüleinek támogatására adjunk mi is valamit. A fiúk önmaguktól megszavaztak heti 30 fillért fejenként erre a célra. Nemes gondolkodásukért nagy dicséretben részesültek.

TISZAPOLGÁR (Egri főegyházmegye). Június 20-án, vasárnap tartotta felemelő ünnepséget keretében házavátását. A mai nehéző időkben ilyen is lehetséges? Tisza-Polgár megmutatta, hogy igen. Az egylet elnökének, dr.

Neukomm Gy. (Budapest) „L' Italia Scaccistica“. 1927.

Világos: Ka8, Vf7, Fg8, Ha7, Hc6, gy: e7. (6).

Sötét: Kd7, Hd4, He8, gy: c7. (4).

Matt 2 lépésben. Megfejtési határidő augusztus 10.

A megfejtéseket Bánya József Pestszentlőrinc, Hunyadi-u. 37. sz. címre lehet beküldeni. Sakkzó olvasóinknak bármely sakk-kérdésre készséges örömmel válaszolunk.

Helyesbítés: Az 5. sz. (Bakay-Szőghy) feladványban h8-on sötét Futár áll. A megfejtés közlése következő rovatunkban.

Ügyes miniatűr játszma. 1. sz. Vil. Lovag Khloybor W. (B. S. T.) Söt. Nagy F. (Hangya) Budapest csapatbajnokság, 1942. Szicília védelem. 1. e4, c5 2. Hf3, Hc6 3. d4, cd: 4. Hd4., Hf6 5. Hc3, d6 6. Fg5!, a6 7. Vd2, Hd7 8. Fe2, g6 9. Hd5, f6? 10. He6, Va5 11. Hdc7+, Kf7 12. Hd8+ feladta.

SAKK HIREK:

A magyar sakkvilág levelezési mesterversenyének első játszái befejeződtek. Barcza G. nyert dr. Bródy és Meller, a Barcza—dr. Szilly játszma eldöntetlenül végződött.

A kolozsvári Kempelen sakkör tehetségkutató versenyt rendez ipari és kereskedelmi tanulók részére.

A pécsi katolikus legényegylet 1943. évi egyéni sakkbajnokságát Neuman Ferenc nyerte. II. Nagyikindai F. III. Weller J. A győztes egy szép kiviteli serleget kapott.

A pécsi csapatbajnokságot a Polgári Kaszinó csapata nyerte. II. DVAC sakkosztálya, III. Katolikus Legényegylet sakkszakosztálya, IV. Bőrgyári T. C. sakkcsapata. A győztes az első ízben kiírt dr. Hanuy Sándor serlegvédője lett ezzel a győzelemmel.

A négyes létszámú csapatok részére kiírt versenyben első lett a Pécsi Katolikus Legényegylet csapata, II. Pécs bányatelep. A verseny kiesési rendszer alapján bonyolódott le, összesen 8 csapat indult. A döntőben maradt mindkét csapat játszói érdemdíjazásban részesültek.

végződött. Részletes eredmények: *Csapatverseny*: Diósgyőr—vasgyári Katolikus Legényegylet—Tóvárosi Katolikus Legényegylet 9:2. A csapat tagjai: Diósgyőr—vasgyár: Német Nevetits, Vécsey Hajer. Tóváros: Hammerlein, Aczell, Udvardi, P. Kiss. Német Gyula: 3 győzelem, Nevetits István 2 győzelem, Vécsey József: 2 győzelem, Hajer György: 2 győzelem. *Egyéni verseny*: 1. Német Gyula Vasgyár, 2. Hammerlein József Tóváros, 3. Nevetits István Vasgyár.

PÉCS (Pécsi egyházkerület). Tekintettel arra, hogy az egyleti életnek állandó fejlesztéséhez azért csak pénz is kell, a Pécsi Egylet kb. 8 ezer pengős költséggel egy fedett, téli aszfalt teke versenypályát épített. Péter-Pál napján volt az ünnepélyes megnyitás és azóta állandó használatban van, úgyhogy a nemes sporton kívül szép anyagi jövedelmet is biztosít az egyletnek és egy két éven belül kifizethetjük az összes velejáró kiadásokat. Ez azonban nekünk a mellékes cél volt, a legfontosabb, hogy a teke révén nap-nap után szaporodnak a pártoló tagjaink és reméljük az ifjúsági tagjaink is. Hiszen így sokan jönnek az egylet falai közé, akik különben nem látogattak volna meg bennünket sohasem. Ahol erre alkalom van, építsünk egyleteinkben versenYTEKEPÁLYÁT. Bottlik Béla I. dékán.

ZAMAR. Tóth Aranka és Viszok Viktor július hó 24-én házasságot kötöttek. Gratulálunk.

BUDAPEST. Olcsváry Mária és Tuba Pál július hó 25-én házasságot kötöttek. Gratulálunk.

PÉCS. Major Ferenc és Weimerth Ilonka házasságot kötöttek. Gratulálunk.

PÉCS. Eperjessy Ernő és Cserti Zsuzsabet házasságot kötöttek. Gratulálunk.

PÉCS. Rippl Lajos és Engelhardt Mária jegyesek. Gratulálunk.

Kiadja: az Orsz. Központi Katolikus Legényegylet, Budapest, VII. ker., Roitenbiller-utca 20—22.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:

VITÉZ PINTÉR JÓZSEF.

vargyasi Máté Ernő nyomdája, Bp., VIII., József-u. 41. Telefon: 139—259.

Kiss Péter prépost, esperes-plébánosnak meghívására a Központ elnöke, *vitéz Pintér József* a megelőző 3 napos lelkiyakorlatot tartott, iparos osztálya és a fiatalok részére. A vasárnapi szentmise alkalmával a Központ elnöke 40 fiatalembert avatott az egylet zászlaja alá. A házzsentelés szer-tartását dr. Kiss Péter prépost végezte eszmékben gazdag, magasszárnyalású beszéd után az alapító tagok táblájának teleple-zését Léká Endre választmányi tag végezte. A táblát Lőrinczi Márton elnök vette át az egyesület nevében. A felszentelést követő garden-party *Tóth István ügyvezető káplán* mondott hazafias eszméktől telített költői szárnyalású szép beszédet. A Legényegylet gyakorlati programját *vitéz Pintér József* fejegette. A Legényegylet történetét *Kristóf tanár*, egyleti titkár ismertette. *Izsvák László dékán* a székházalapító tagokat köszöntötte és az adományozókat. Nagyon gazdag műsort adott *Homolay Gyula* tanár vezetése alatt álló 150 tagú vegyeskar: Legényegyleti Induló, Demény: Szerenád, Kodály: Pünkösddőlő, Fleischer: Harca föl. Nagyon kedves meglepetés volt *Kiss Icuca*, *Mervó Margit* és *Rokonál Irénke kis Napsugarak*, *Liszt* rapszodiára táncolt tánca, a meglepetésről *Akurátni Józsefné*, tanárnő gondoskodott. A zene-szolgáltatás és a Leventezenekar élén *Bérc Jenő* igazgató remekelt, kedves meglepetés volt *Fleischer Ernőnek*, az egylet pártoló tagjának „Harca fel“ című indulója, meg is kaptuk a szerzőtől a partitúrát, ének és zenekar együttes előadására melegen ajánljuk. A házzszerzés tika *dr. Kiss Péter, prépost-elnök* atyai szeretetében, *Tóth István káplán-ügyvezető elnök* igazi legényegyleti szellemtel való ihletettségében, *Kristóf Jenő* titkár áldozatkész ügybuzgóságában, a fiatalság és a pártoló tagok anyagi áldozatokat is hozó szeretetében található meg.

DIÓSGYŐR-VASGYÁR ÉS TÓVÁROS Legényegyleteinek asztali tenisz egyéni és csapatversenye. A tóvárosi Legényegylet gondos rendezésben június 20-án mérte össze erejét a *diósgyőr—vasgyári és a tóvárosi Legényegylet asztali tenisz csapata*. A verseny végig izgalmas és szép küzdelem mellett zajlott le és a diósgyőr—vasgyáriak fölényes győzelmével